

为居民提供“家门口”的优质医疗服务

济阳街道银山社区写好“幸福银山”惠民答卷

过去，每当提及社区卫生服务站，大家往往会想到简陋的环境、陈旧的设备、缺少的药品。但在今天，来到济阳街道银山社区卫生服务站，人们看到的却是完全相反的景象——房间干净整洁、检查仪器完备、药品类目丰富……

银山社区居民居住集中，中老年人占有较大比例，社区居民对医疗健康服务有现实的客观需求。2021年5月，济阳街道银山社区携手济阳街道办事处社区卫生服务中心共同成立银山社区卫生服务站，将优质的医疗服务有机嵌入到新党群服务中心建设过程中，着力构建优质高效的医疗卫生服务体系，为居民提供“家门口”的基本公共医疗服务。

通讯员 李亚洁

打造优质医疗服务阵地 夯实“家门口”的健康“医靠”

济阳街道银山社区在社区党群服务中心一楼最便捷、核心的位置，规划出了300平方米进行社区卫生服务站建设。卫生服务站设置有全科诊室、观察病房、康复理疗室、输液室、药房等功能科室，布局方便合理，环境整洁舒适。同时，配备有心电图机、微机血糖仪、神灯治疗仪、血压身高测试仪等设备，满足为居民提供基本公共卫生服务的基础条件。此外，卫生服务站还与街道社区卫生服务中心联网，居民拿药、问诊、



通过义诊等活动，培养社区居民健康生活理念。



为特殊群体的身体健康保驾护航。

输液等均可进行报销，报销比例与社区卫生服务中心相同，居民就医更有保障。

济阳街道银山社区卫生服务站日常配备医务人员3名，含1名全科医生、1名专科医生及1名社区护士，组成了一支专业、高效的医疗团队。团队医师经验丰富、资质齐全，具备扎实的医学专业知识，能熟练掌握常见疾病的诊断和治疗方法。同时，团队医师会在街道社区卫生服务中心的安排下定期参加专业培训和学术交流，更新知识储备和临床技能。

提供优质暖心医疗服务 做好“家门口”的健康守护

济阳街道银山社区卫生服务站的医护人员会与网格员一起，共同摸排、梳理社区老年人、残疾人、失能半失能人员等重点人群，做到底子清、情况明，并定期为特殊群体提供上门诊疗、慢病随访、用药指导等服务，真正为特殊群体的身体健康保驾护航。以馨阳嘉苑小区为例，团队共服务社区居民1535人，其中老年人379人，高血压患者140人，糖尿病患者71人，0-6岁儿童590人，失能、半失能人员16人。同时，卫生服务站坚持医疗服务与传统健康文化同行，通过暖心健康宣教、老年人定期体检、义诊等活动，倡导健康生活方式，培养社区居民健康生活理念。

下一步，济阳街道将携手社区卫生服务中心持续强化社区卫生服务站建设，立足群众需求和实际，从促进优质资源下沉、优化基层服务模式等工作入手，完善工作机制、增强服务保障，扩大宣传引导，让家庭医生基本实现家庭全覆盖，努力满足社区居民“家门口就医”的需求，让“家门口就医”的梦想照进现实。

再获殊荣！仁风西瓜入选首批“泉城好品”

“泉城好品”形象标识(logo)授权证书

颁发仪式



本报5月30日讯（通讯员 蔡秀钱）5月22日，济南市共建共享“泉城好品”活动在章丘区文博中心举行（上图），仁风西瓜荣获首批“泉城好品”称号，是继5月10日入选“好品山东”以来又一殊荣。

近年来，仁风镇坚持实施品牌强农战略，着力构建起以“好味知济”区域公用品牌为引领、“仁风西瓜”农产品品牌

为支撑，“西之皇”企业品牌为龙头的联动发展品牌体系，为农业高质量发展培育了新动能，成为擦亮仁风形象和惠及百姓民生的新名片。

“泉城好品”是对仁风西瓜品牌实力的认可，是对仁风西瓜质量的诠释。仁风西瓜正如“泉城好品”LOGO所绘所蕴，将“印”的认可，“鼎”的口碑，“泉”的活力，“品”的内涵，以更加

自信、更加开放的姿态拥抱更加美好的未来。

据悉，被评定入选城市公共品牌“泉城好品”的品牌，由济南市质量强市及品牌战略推进工作领导小组办公室进行LOGO使用授权。获得授权的经营者，可以依法在广告宣传、说明书、展览展示、经营等商业活动中使用“泉城好品”的字样或者形象标识。

本报5月30日讯（通讯员 王云婷）为全面推进济阳区三级医保服务体系的建设以及居民医疗保险扩面工作落实，5月23日，新市镇邀请区医保局宣讲团为各村医保协理员进行了医保政策培训（下图）。

会上，医保局宣讲团的讲师们通过PPT和医保宣传小视频深入解读了基本医疗保险参保和变更登记、门诊、住院、异地就医、医疗救助等医保政策，并现场指导医保协理员通过微信公众号“济南医保”进行异地备案、医保视频办等相关业务的操作。

通过此次医保政策培训，各村医保协理员进一步明确了居民医疗保险的重要性，培育了群众身边的“医保明白人”，打通了服务群众“最后一公里”，为下一步的医保政策宣传、参保扩面工作打下了重要基础。通过完善三级医保服务体系，逐步实现医保“小事不出村，大事不跑路”，真正让广大群众在家门口就能享受到优质、高效、便捷的医保服务。

新市镇召开二级医保服务体系推进会

济北街道扎实开展入户走访贫困户工作

本报5月30日讯（通讯员 骆慧娟）今年以来，济北街道坚持帮扶力度不减、帮扶标准不降，多次组织村居干部、帮扶责任人开展走访贫困户活动，持续巩固拓展脱贫攻坚成果。

在入户走访中，村居干部、帮扶责

任人坚持问题导向、目标导向，每到一户贫困户家中，都以拉家常的形式与他们亲切交流，了解他们的家庭生活、身体状况、经济收入等情况，进一步摸清他们存在的实际困难和问题，有针对性地制定帮扶措施。同时，根据贫困户实

际情况，耐心向他们宣传、讲解各项帮扶政策，不断提高脱贫群众的满意度。

下一步，济北街道将常态化开展入户走访工作，落实落细各项帮扶措施，有效防范化解返贫风险，助力乡村振兴工作再上新台阶。

